感怀建党九十年 提升自我再创佳绩
——科技财务支撑党支部  李  波

说到中国共产党党史，中国人多多少少都知道一些，只是在认识程度或认识角度上存在着差异。比如像我这样70年代的人，在对党史的认识也只是停留在改革开放“摸着石头过河”的时期，只知道我们党是在不断地同“左”倾、“右”倾路线斗争中发展过来的，给我影响最深是改革开放总设计师邓小平开创的中国特色社会主义道路。最近我认真学习了《中共党史教育读本》、《中国近现代史纲要》等著作，对党的历史进行了一次系统学习和回顾，有了一些全新感受和体会。
一、回顾党史、坚定信念

建党九十年来，中国共产党从小到大，从弱到强，从幼稚到成熟，不断发展壮大，从建党之初的五十几名党员，逐步发展成拥有七千八百余万党员的执政大党。九十年来，中国共产党领导全国人民完成了新民主主义革命任务，实现了民族独立和人民解放，建立了中华人民共和国。九十年来，中国共产党领导全国人民建立了社会主义制度，完成了中国历史上最广泛最深刻的社会变革，实现了中国历史的巨大飞跃。九十年来，中国共产党领导全国人民建立了独立的和比较完整的国民经济体系，开创了建设有中国特色社会主义事业的新局面。九十年来，我国的政治、经济、文化等飞速发展，综合国力和国际影响力与日俱增。特别是随着党的十七大和十七届三中、四中、五中全会的召开，我国改革发展的宏伟蓝图正在我们面前逐步绘就，中国共产党的历史从此掀开了新的篇章，中国特色社会主义迈上了新的征程，中华民族伟大复兴正展现新的前景。九十年的实践证明，中国共产党代表了中国先进生产力的发展要求，代表了中国先进文化的前进方向，代表了中国最广大人民的根本利益。作为一名党员，我由衷的感到骄傲和自豪。当然中国共产党的革命道路从来就不是一帆风顺，中国共产党是在不断地纠正自己错误中发展壮大起来的。中国特色社会主义道路从来没有先例，是在不断地探索和思考中前进的，仍有很长的路要走，还需要几代人的不懈努力。回顾和反思中国共产党的发展历程，无疑能更好的指导我们把握方向、坚定信念、凝练目标，勇往直前，投身于社会、经济、科技的建设之中。
二、从今而越，豪情满怀
建党九十年来，中国共产党始终坚持党的自身建设，始终保持党的先进性，具有许多优良传统和建设经验，让我感受最深的是中国共产党“不屈不挠和勇于创新”的精神。九十年来，中国共产党经历了各种挫折、困难和挑战，从第一次国共合作大革命失败，第五次反围剿失败被迫长征，第二次国共合作失败，再到新中国成立后出现的大跃进、文化大革命等失误，中国共产党始终没有放弃，通过解放思想，改革开放，使社会主义建设事业进入新的征程。新时期，面对97年亚洲金融危机、98特大洪水、2003年非典疫情、2008年冰雪灾害，以及让人措手不及的大地震，中国共产党继续发挥核心作用，冷静分析形势，采取了一系列防范和应对措施，集中全国力量战胜了一个又一个挑战，保证了经济发展和社会稳定。九十年来，中国共产党始终贯彻着理论突破和制度创新，如马克思列宁主义与中国实际相结合的毛泽东思想，以经济建设为中心、坚持四项基本原则、坚持改革开放为主要内容的邓小平理论，以及“三个代表”重要思想、科学发展观等一系列重大战略思想持续引领全国各族人民沿着正确方向破浪前进。
中国共产党“不屈不挠和勇于创新”的精神在科技工作中发挥了极其重要的作用，在中国共产党的领导下，科技工作取得举世瞩目的成就。20世纪60~70年代，以“两弹一星”为标志的一系列科技创新成果，极大地推动了国防现代化；80年代的杂交水稻、正负电子对撞机，90年代的低温核反应堆、纳米技术、克隆技术， 21世纪初的载人飞船成功返回等，标志着中国在科技研究的一些“高、精、尖”领域，已经跨入世界先进行列。但也要清醒的看到，新时期我国科研工作仍面临巨大的挑战，科研道路充满曲折，科研创新仍需加强，伟大的科学家钱学森老先生在去世前就曾敏锐的提出：中国缺乏创新型人才。这也给新时期每个科技工作者提出了更高要求和新的命题。
新时期、新机遇、新挑战。2011年5月28日召开了中国科学技术协会第八次全国代表大会，温家宝总理在报告中重申科技工作的重要性，提出没有科技的发展，就没有中国的发展，科技发展的未来，决定着中国的未来。大会的召开给科技工作者提供了强大的精神动力和行动指引，更加坚定了我忠于科学、忠于事业、忠于国家、忠于人民的信念。“千里之行，始于足下”，创新的前提是先有丰厚的知识储备。正如前苏联生理学家巴甫洛夫在他即将离开人世前对献身于科学界的青年人祝愿的第一条就是“循序渐进”，从工作一开始，就必须严格要求自己去循序渐进地积累知识。因此，作为一名党员，我将更加爱岗敬业，充分发挥党员模范带头作用，将我党不屈不挠和勇于创新的精神运用到实际工作中，全身心、高质量、高水平的服务于科研工作和地方经济建设：（1）积极储备知识、提高技能。作为一名中国科学院系统技术支撑人员，为能更好的服务科研，除常规仪器维护、样品检测外，还需要不断丰富自身知识，持续提高自身技能。在这个过程中，要做到不怕失败，反复摸索，谦虚谨慎，勤于总结。（2）努力开拓视野、服务创新。2011年我所森林与土壤生态国家重点实验室已被批准立项，正处于全面建设阶段。作为其中的一名成员，要克服封闭自守，事不关己的思想，要积极参与、与时俱进，开拓视野，努力实现服务创新和技术突破。（3）始终保持热情、忠于事业。我们在实际工作中可能会犯这样那样的错误，或会受到误解，受到批评，甚至是责难，都不应该灰心，不能放弃。特别是在参加了我所召开的“纪念王战诞辰100周年大会”后，我被老一辈科技工作者的不屈不挠的钻研精神、创新精神深深触动。作为一名党员，更应积极向我所老一辈科技工作者学习，始终保持高昂斗志，努力克服一切困难，从工作实际出发，去攻克一个又一个技术难关，开创科技工作的新局面。
